
Conseil Consultatif Communal de l’Energie et du Climat 

Procès-verbal de la réunion tenue le 11 avril 2023 

 

1. Présence 

Membres  Présent Excusé Absent 

Philippe Babouhot PBA  Procuration à 
BVE 

 

Etienne Boulanger EBO  x  

Alain Charlier ACH x   

Quentin Degroote QDE   x 

Clive Hinchcliffe CHI   x 

Thierry Lallemand TLA   x 

Eric Michels EMI x   

Daniel Putz DPU x   

Paul Rouxhet PRO x   

Benoît Verjans BVE x   

Invités     

Thibauld Godfroid TGO  x  

Christophe Marquez CMA x   

Jean-Marie Thiry JTH x   

 

Plus de 50% des membres étant présents, le quorum est atteint et le CCCEC est apte à délibérer. 

2. Approbation du PV de la réunion du 9 mars 

Le PV est approuvé sans remarque. 

3. Transmission des décisions du Collège 

Il est convenu que dorénavant le PV du Collège relatif à une recommandation du CCCEC sera 

systématiquement transmis par e-mail aux membres du CCCEC. Ceci évitera les problèmes 

d’interprétation. 

DPU souligne également que lorsqu’une recommandation est refusée, elle devrait être motivée. BVE 

se renseignera si cela est bien prévu dans un règlement communal, vu qu’il s’agit d’un conseil 

consultatif et non d’une commission (comme la CCATM). (action BVE) 

Il est également décidé que BVE demandera à TGO son avis sur le processus de décision lié au projet 

des mini PV, en particulier s’il aurait pu être lancé beaucoup plus tôt. BVE en discutera également 

avec le bourgmestre lors de son entrevue du 18/4. (action BVE) 

4. Eclairage nocturne 

BVE demande si le feedback a été communiqué à TGO. Tout le monde confirme la qualité du 

document initial et que soit des propositions minimes ont été communiquées soit qu’aucune 

modification ne leur est apparue. BVE déclare qu’il a proposé de rajouter l’insécurité et/ou le 

sentiment d’insécurité comme sixième axe d’analyse.  

5. Cahier des charges Biométhanisation 



Quelques points ont été modifiés dans le document. Deux points restent en suspens : 

 PRO propose avec insistance de ne pas demander de localisation de sites: ce n’est pas 

nécessaire au niveau d’une étude de pertinence; cela ferait gonfler le budget ou se 

réaliserait au détriment de l’essentiel; cela ne mènerait pas  à un bon plan de 

communication. BVE déclare qu’il n’y aura qu’une étude et donc ne pas aborder l’aspect de 

la possibilité de savoir si un site potentiel existe pour les différentes options déforcera la 

qualité de l’étude. 

 DPU propose d’étoffer l’investissement et d’aborder le retour vers le citoyen 

Il est convenu que la finalisation du document est reportée à la prochaine réunion en présence de 

TGO. 

6. Communication projet mini PV 

Le CCCEC revoit le contenu de l’article. Il est décidé à l’unanimité de demander à TGO de 

transmettre le document aux personnes responsables de l’édition du BVAC avec deux 

remarques : 

 Souligner que les images actuelles ne sont pas garanties libres de droit d’auteur et donc qu’il 

est préférable de trouver des images utilisables pour les remplacer 

 Mettre en contact l’éditeur avec DPU pour la vérification finale. 

(action TGO). 

7. Chastre Energie 

DPU présente l’état d’avancement du projet. Ce projet a été lancé publiquement en novembre 2022 

avec une présentation publique qui a rassemblé environ 70 personnes. Une enquête a été faite par 

la suite et qui a mis en avant deux projets de production d’énergie : 

 Une ou deux éoliennes, potentiellement citoyennes 

 Un parc de PV avec environ 1000 PV d’une capacité d’environ 400 kWc 

En parallèle, deux autres groupes ont été créés : 

 Communauté d’énergie 

 Communication. 

Les états d’avancement sont : 

 Eolien : actuellement, la recherche d’un site est en cours avec les premiers contacts pris 

 PV : les différents sites de localisation des PV sont en cours d’identification. La modélisation 

des flux (électriques et financiers) est en cours 

 Communauté d’énergie : l’analyse légale est en cours 

 Communication : un responsable communication pour chacun des 7 villages a été identifié. Il 

sera responsable d’organiser localement des réunions 

Chastre Energie demande s’il est possible d’obtenir les cadastre de consommation, de gros 

consommateurs et d’installations existantes de panneaux PV sur Chastre. JMT se propose de 

contacter ORES (action JMT) 

8. Christophe Marquez  



CMA décide de rejoindre la CCCEC. Bienvenue à lui. BVE transmettre l’information à la Commune 

afin que sa nomination soit officielle. (action BVE) 

 

Le CCCEC se clôture à 22h05. 


